“青苗拔节”——新教师进阶培训方案
昆山花桥国际商务城中等专业学校
（第二阶段培训）
为更好地促进新教师的专业成长，尽快熟悉业务，有效提高教育教学质量，根据昆山市教发中心的师资队伍建设规划，结合学校实际状况，对2020年新教师开展“青苗拔节”第二阶段培训，具体安排如下：
一、参加对象
2020年8月新入职的教师
二、培训时间
2021年3月1日至6月30日
三、培训内容
主题活动一：教案评比——“开渠引水”教案评比活动
1. 时间：2021年4月25日
2. 地点：图书楼501会议室
3. 具体方案：另行下发

主题活动二：汇报课——“拔节抽穗”汇报展示
1. 时间：2021年5月上旬
2. 地点：详见教务处下发的开课安排表
3. 具体安排（教管处另发）：

主题活动三：说课评比——“青苗开花”说课展示
1. 时间：2021年5月上旬
2. 地点：图书楼501会议室
3. 具体安排：
      比赛内容：教案比赛中提交的1课时教案
比赛顺序：由抽签决定


昆山花桥国际商务城中等专业学校
二〇二一年四月五日
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附件1：
新教师教案评比方案

一、比赛内容
要求：1课时的教案，课题自选，电子稿、纸质教案（一式五份）4月20日之前务必上交至教发处。
二、比赛说明
教案必须原创，学校组织相关人员评选。
三、奖项设置
学校组织专门人员对各新教师教案进行评比。评出3位教师的教案为优秀教案。
附：评分标准
教案评分标准
	序号
	项目
	内涵和标准
	得分

	1
	教学
目标
10分
	1. 符合新课标要求，体现最新的教学理念；
2. 教学知识目标明确、思路清晰，符合教学大纲和课程的基本要求，操作性强；
3. 教学技能目标明确，通过本节课程学习，学生能够掌握什么技能，符合中职教育的特点；
4. 能体现对学生核心素养的培养，关注学生的个性发展。
	

	2
	教学
内容
20分
	1. 教学内容准确无误，教学过程完整严密，各教学环节安排得当；
2. 对教学内容的处理得当，重点、难点突出，详略得当；
3. 知识点安排有科学性和逻辑性，思路清晰；
4. 教学设计符合学生认知规律，充分考虑学生基础知识、学习能力、认知风格等多方面的差异。
	

	3
	教学
策略
20分
	1. 创设情境，激发学生积极主动参与学习的兴趣，对学生活动有明确设计，有符合学生特点的学法指导；
2. 重视多种教学手段的设计运用，能结合教学内容与专业特点，合理选择教具、实验、多媒体等适当的教学手段辅助教学；
3. 教学方法选择得当，切合教学目标要求和教学内容特点，具有针对性、互动性、有效性，有利于培养学生能力，渗透课程思政理念；
4. 各种教学媒体运用恰当，有利于提高课堂教学效率；
5. 有教学评价，评价功能指向明确；
6. 板书设计合理、恰当、准确。
	

	4
	教学
程序
20分
	1. 教学流程清楚，遵循学习规律，由浅入深，循序渐进；
2. 教学环节完整，结构合理，层次清楚，过渡衔接自然流畅；
3. 各环节的教学时间分配合理。
	

	5
	创新
特点
15分
	1. 体现现代职业教育思想、教学理论和学习理论，注重培养学生独立获取知识的能力，体现职业教育新理念；
2. 遵循常规但不拘泥，根据个人差异和特点，写出有个性特点和创新性的教案。
	

	6
	教学
反思
15分
	1. 依据教学目标，从应用能力和教育两个方面总结教学效果；
2. 存在问题分析中肯，改进方向级措施科学、明确、具体。
	

	总   分
	




                             昆山花桥国际商务城中等专业学校  
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附件2：
[bookmark: OLE_LINK1]新教师说课评比方案
一、比赛时间
5月上旬，具体另行通知
二、比赛地点
昆山花桥国际商务城中等专业学校图书楼  501会议室
（报到地点：图书楼510教发处签到）
三、比赛内容
    各教师参加的说课课题——即教案评比时的课题，但可以在原有基础上修改完善，进行说课展示。
四、有关说明
1. 提前上交材料：纸质教案5份、说课稿5份，说课PPT。
2. 现场评比，分组进行。比赛时，选手展示讲解10分钟，答辩5分钟。学校提供笔记本电脑用于播放说课PPT，可提前一天自行调试。
    3．参赛教师出场顺序，将于比赛前2天在QQ群里公布。
    五、奖项设置
学校组织专门人员对各新教师说课进行现场评比，评出一等奖1名，二等奖2名，三等奖5名。




说课评分标准
	评价
项目
	评课内容
	说  课  要  求
	权重
	得分

	（一）说清
教什么（20）
	教学内容
	本课教材所讲在大纲中的地位，主要内容、特点和前后联系
	5
	

	
	教学目标
	知识与技能目标明确
	15
	

	
	
	情感、态度、价值观目标融入自然
	
	

	
	
	素养目标，创新意识与创造性能力目标贴切专业
	
	

	（二）说清
怎样教（40）
	教学方法
	教学方法切合教材和学生实际，学法指导，渗透学科思想
	10
	

	
	
	教学手段选取合理，资源选取多样、合理，符合学科特点
	
	

	
	
	文档精美，构图合理，色彩协调，多媒体运用熟练
	
	

	
	教学程序
	引入新课，教学环节突出重点、突破难点、解除疑点
	30
	

	
	
	训练学生能力、激发学生创造力、以学生为主体，使学生会学
	
	

	
	
	进行信息交流和反馈及学生知识遗漏或缺陷补救措施
	
	

	
	
	营造民主、平等、和谐的课堂气氛，开发非智力因素
	
	

	
	
	采用媒体辅助教学及板书设计
	
	

	
	
	布置作业及作业的目的和作业量
	
	

	（三）说清
为什
么这
样教（20）
	教学理论
	课标依据及教材的意图依据
	20
	

	
	
	教育学和心理学依据
	
	

	
	
	信息量和学生情依据
	
	

	
	
	预期教学目标达成及预期教学效果
	
	

	
	
	可能出现的情况预判能力
	
	

	（四）教师
基本功（20）
	教学风采
	教师语言规范、流利、生动、逻辑性强，具有感召力
	20
	

	
	
	教态自然大方，仪表端庄
	
	

	
	
	板书设计合理，板书字迹清晰
	
	

	评委签名：
	合计得分
	100
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